



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Политической агитации— повседневное партийное руководство

Наша большевистская партия и ее центральный комитет всегда придавали исключительное значение политической агитации, как мощному оружию коммунистического воспитания масс. Сейчас, когда наша страна вступила в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму, задачи политической агитации среди трудящихся приобретают еще большую значимость.

Почетна и ответственна работа агитатора на всех участках социалистического строительства. Агитаторы партийные и непартийные сейчас должны неустанно разъяснять трудящимся решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и все постановления партии и правительства, направленные на борьбу за дальнейший рост народного богатства нашей страны, за культурную и зажиточную жизнь трудящихся.

С момента опубликования решений XVIII партконференции, постановления СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» первичные партийные организации района значительно улучшили массово-политическую работу среди трудящихся. Например, в Бахтызинской парторганизации, секретарь тов. Шираев, Варнаевской — тов. Степанов и ряде других агитаторы повседневно проводят читки, беседы с колхозниками, мобилизуя их на борьбу за успешную подготовку к весеннему севу, за выполнение плана развития животноводства и своевременное выполнение всех обязательств перед государством. В результате чего в бригадах, звеньях значительно поднялась производительность труда, укрепилась трудовая дисциплина.

Однако в ряде первичных партийных организаций района массово-политическая работа проводится еще слабо, например, в Благодатовской, секретарь тов. Якуньков, П. Майданской — тов.

Рыжов, Криушинской — тов. Тихонов и некоторых других. Правда, здесь иногда агитаторов собирают, проводят семинары с ними но они в большинстве бездействуют и только лишь числятся в списках.

Большим и серьезным недостатком многих агитаторов является оторванность их работы от конкретных задач колхозного производства. В ряде случаев агитация проводится вообще, без учета местной колхозной действительности. В Липейском, П. Майданском и ряде других колхозах сельскохозяйственный инвентарь разбросан где попало, телеги занесло снегом, в уходе за скотом царит обезличка, корма расходуются небрежно. Между тем в этих колхозах агитаторы, которые проводят читки и беседы с колхозниками, не реагируют на все эти недостатки, не мобилизуют колхозную массу на борьбу с конкретными виновниками этих недостатков.

Агитатор, несущий большевистское слово в массы, не может равнодушно смотреть на факты бесхозяйственности и нерадивого отношения к колхозному добру со стороны отдельных колхозников. Он обязан вскрывать их со всей большевистской прямотой и настойчивостью и мобилизовать трудящихся колхозников на изжитие и недопущение этих недостатков.

Политическая агитация должна носить наступательный характер против конкретных носителей пережитков капитализма: лодырей, рвачей, дезорганизаторов, расхитителей социалистической собственности. И тем будет действительной агитация, если партийные организации будут повседневно помогать агитаторам, направлять их почетную и ответственную работу на успешное разрешение всех задач, стоящих перед каждым колхозом и районом в целом.

Надо добиться, чтобы руководство массовой политической агитацией стало повседневной обязанностью каждой первичной партийной организации.

XI пленум ВЦСПС

28 марта в Москве начал работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

На пленуме присутствует более полутора тысяч человек — члены и кандидаты в члены ВЦСПС, руководители центральных и областных комитетов профсоюзов, председатели фабрично-заводских и местных комитетов, профсоюзные активисты предприятий и учреждений.

Пленум утвердил следующую повестку дня: 1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год; 2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

С докладом по первому вопросу выступил встреченный продолжительными аплодисментами секретарь ВЦСПС товарищ М. М. Швердик.

(ТАСС).

Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Капица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

Фотохроника ТАСС

ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА РЕЗИНОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Резиновой Промышленности с включением в его состав предприятий по производству каучука, резины, шин и асбеста.

Народным комиссаром Резиновой промышленности назначен товарищ Митрохин Т. В. (ТАСС).

ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

Комсомольцы, пионеры и школьники Илевской НСШ брали на себя обязательство — собрать каждому школьнику не менее 8 килограммов золы для удобрения колхозных полей. Это обязательство они выполнили. Золы собрано 650 килограммов.

Фигурин.

Буду работать еще лучше

Учительницей я работаю недавно и педагогического опыта у меня еще нет. Поэтому нередко приходится сталкиваться с некоторыми трудностями в работе. Но мне большую помощь оказывает заведующий нашей школы — опытный педагог Кесарь Степанович Ксенофонтов, который повседневно интересуется работой учителей, помогает в устранении замеченных недостатков. В результате этого при обследовании нашей школы после январского совещания мою работу признали более улучшенной по сравнению с первым полугодием учебного года.

Чувствуя большую ответственность за воспитание молодого поколения и приложу все силы к тому, чтобы оказанное мне доверие оправдать с честью.

А. Мордовина, Тумлейская школа.

Соревнование постоянных комиссий

Постоянные сельскохозяйственные комиссии Бахтызинского и Мотызлейского сельсоветов, обсудив вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу и его проведении, решили организовать между собой социалистическое соревнование за лучшую работу.

Обе комиссии взяли конкретные

обязательства по оказанию помощи колхозам в их борьбе за получение высокого урожая и продуктивности животноводства, также за своевременное выполнение государственных обязательств по заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1941 году.

Ф. Шарав.

За укрепление колхозного строя

На XII съезде партии товарищ Сталин сказал: «Печать должна расти не подним, а по часам, — это самое острое и самое сильное орудие нашей партии». Эти слова товарища Сталина целиком относятся и к стенной печати. Стенная газета, как и все большевистские газеты, является коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс.

В 1940 году колхозная стенгазета «За сталинский урожай», являющаяся органом издания Бахтызинской первичной партийной организации, вышла 40 раз. В период весеннего сева и уборки урожая она размножалась по 2—3 экземпляра. Кроме общеколхозной стенгазеты в период уборки урожая редколлегия выпускала 3—4 номера в неделю стенгазеты «Молния». Наряду с этим редколлегия оказывала помощь и бригадным стенгазетам.

На своих страницах газета широко показывает производственную жизнь колхоза, опыт работы лучших стахановцев. Помогает партийной организации и правлению колхоза вести борьбу за укрепление трудовой дисциплины в колхозе, разоблачая лодырей, рвачей и других дезорганизаторов колхозного производства. Например, стенгазета разоблачила воров А. Н. Таратынова и Анискина, которые осуждены народным судом. Или вот другой пример. Бывший бригадир бригады № 16 П. Е. Ежонков развалил трудовую дисциплину в бригаде,

срывал сроки уборки урожая. Стенгазета добилась замены Ежонкова более способным работником. В результате этого отстающая бригада № 16 вышла в число передовых бригад колхоза.

В работе редколлегия большую помощь оказывает партийная организация. В 1940 году я, как редактор стенгазеты, три раза заслушивался на партийном собрании, где получал нужные советы и предложения по улучшению стенгазеты.

С начала 1941 года стенная газета вышла 9 раз. На ее страницах находят яркое отражение вопросы подготовки к весеннему севу, содержание скота, организация труда и др. Колхозники любят свою газету, а поэтому многие из них являются активными ее селькорами.

Мне, как редактору стенгазеты, большую помощь в работе оказывают заочные курсы редакторов стенгазет и рабселькоров, организованные при редакции райгазеты «К. П.». Хорошо изучив присланные мне брошюры — лекции, полученные знания я применяю на практике, также передаю и членам редколлегии.

Я поставил перед собой задачу весь учебный материал изучать только на «хорошо» и «отлично», что поможет мне сделать стенгазету более лучшей в ее борьбе за укрепление колхозного строя и зажиточную жизнь колхозников.

Е. Сунышкин, редактор стенгазеты.

Улучшить колхозную торговлю в районе

Колхозная торговля, как один из каналов советской торговли, имеет огромное значение для улучшения снабжения населения. Колхозная торговля, — говорит тов. Сталин, — нужна и выгодна как деревне, так и городу, как рабочему классу, также и крестьянству.

Однако, если посмотреть на колхозный рынок в с. Вознесенке, то можно сказать, что он страдает большими недостатками. Главным из них состоит в том, что местные районные и сельские руководящие организации мало и плохо занимаются организацией привоза сельскохозяйственных продуктов на рынок. На колхозном рынке в с. Вознесенке кроме мяса и животного масла ничего нет, причем и это крайне в ограниченном количестве. Колхозы, как правило, совсем не торгуют сельскохозяйственными продуктами, хотя большинство из них после выполнения обязательств перед государством имеют излишки этих продуктов.

Большую роль в организации колхозной торговли могут сыграть торгующие организации, путем встречного вывоза на рынок то-

варов широкого потребления. Однако райпотребсоюз, видимо, не заинтересован в этом. Магазины, ларьки торгующих организаций на рынок не выезжают. Не занимаются этим важным делом и промартелы, вырабатывающие товары широкого потребления.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» дает большие возможности для организации производства товаров широкого потребления и продовольствия и продажи их на местном рынке. Эти возможности необходимо использовать для удовлетворения растущего спроса потребителя. Районные организации должны в свою очередь заняться благоустройством рынка, сделать новые и привести в порядок имеющиеся ларьки, палатки.

Улучшить колхозную торговлю в районе — задача всех местных советских и партийных организаций, всей общественности.

Н. Дорони.

Затягивает выполнение маслоставок

В постановлении Горьковского исполкома обкома и бюро обкома ВКП(б) от 23 января 1941 года «Об обязательной поставке молока государству колхозами» записано: «Установить, что впредь до выполнения своих месячных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону».

Однако председатель Знаменского колхоза имени Ворошилова т. Леонов забыл это. Несмотря на большое отставание колхоза в

выполнении маслоставок, он получаемое от МТФ масло расходует как ему вздумается. Например, был случай, что по распоряжению т. Леонова из склада колхоза было отпущено 1 кг. 500 гр. масла М. Т. Юшкому взаимозачетом для свадьбы. Случай расходования масла не по назначению здесь не единичный, в результате чего Знаменский колхоз сдал масла государству в счет 1941 года только лишь 6 килограмм.

М. Малышев.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1941 ГОДУ

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительные сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засухливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней — на 15 процентов, овец — на 25 процентов, коз — на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическо-

му земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерновых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопчатобумажного сырья, льна-волокна, сахарной свеклы в других тех-

Работа в клубе отсутствует

Повсюду развернулось изучение материалов XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), VIII сессии Верховного Совета СССР, постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». В сельской местности эта работа прежде всего должна быть сосредоточена в клубах, красных уголках, избах-читальнях, в которые вечерами собирается молодежь и пожилые колхозники.

В П. Майдане есть хороший клуб, его каждый вечер посещает много молодежи, но работники клуба (зав. тов. Родионов и культурник артели «Красная заря» тов. Грачев) никакой политической и культурно-массовой работы не проводят. Чтотк и беседа почти никогда не бывает, за весь зимний период была поставлена всего лишь одна пьеса. Поэтому вечерами в клубе можно видеть только действия хулиганов, которые сочиняют драки, бьют стекла у окон и т. д. На хулиганов Кожевникова А. И. и Пахунова А. А. еще в декабре 1940 года был передан материал участковому милиционеру тов. Демину, но их действия до сего времени остаются безнаказанными.

Партийная и комсомольские организации с. П. Майдана должны добиться оживления работы в клубе, организовать прежде всего среди трудящихся изучение материалов XVIII партийной конференции и законов, принятых VIII сессией Верховного Совета СССР и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта с. г.

И. Юрки, М. Пахунов.

нических культур.

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кормовыми культурами должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз — на 23—24 процента, свиней — на 38 процентов и лошадей — на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. «Эти решения и меро-

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах военных действий

На англо-германском фронте продолжается относительно затишье. 28 марта агентство Рейтер сообщило, что в Лондоне не объявлялось воздушной тревоги уже шесть ночей подряд. Английская авиация в ночь на 28 марта совершила налет на некоторые объекты в Рурской и Рейнской областях Германии.

Военные операции воюющих сторон на море продолжают расширяться. Германские бомбардировщики атаковали караван английских судов у западного побережья Англии, потопив три и сильно повредив четыре парохода.

На фронтах в Албании 27 и 28 марта крупных боев не было. Отмечается большая активность авиации той и другой стороны.

В Северной Африке германские и итальянские отряды после

кратковременного боя заняли Эль-Агеила, один из самых отдаленных постов английской обороны в Ливии.

В Восточной Африке после шестинедельных боев англичане захватили Керен (Эритрея). По утверждениям агентства Рейтер, в районе этого укрепленного города было сосредоточено 60—70 тысяч итальянских войск. Стратегическое положение англичан в Эритрее после захвата Керена улучшилось, так как он был единственным серьезным барьером на пути к столице Эритреи — Асмаре.

В Абиссинии англичане захватили Харар, являющийся вторым по величине городом страны. Падение Харара ставит под угрозу сообщение итальянцев с Красным морем по дороге Джибути — Аддис-Абеба. В случае захвата этой дороги, итальянские войска в Абиссинии окажутся отрезанными. (ТАСС).

РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осу-

ществление программы, предусмотренной законом о передаче займы или в аренду американского вооружения. (ТАСС).

Беседа между Гитлером и Мацуока

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским минист-

ром иностранных дел Мацуока состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут. (ТАСС).

Заявление генерала Антонеску

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что 1 миллион 300 тысяч трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находят сейчас «в рабских условиях». По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над

румынским населением. В связи с таким отношением венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности. (ТАСС).

События

в Югославии

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

По сообщению из Белграда, внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10 тысяч человек, в Петитье — 5 тысяч.

Принц-регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном в виду несовершеннолетия короля Петра II). Король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки и обратился к народу с манифестом, в котором призывает объединиться вокруг короля. Образовано новое правительство во главе с генералом Симовичем. Сообщают, что ряд членов ушедшего в отставку правительства, в том числе премьер-министр Цветкович, арестован. (ТАСС).

Ответ редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ